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Etant donné une variable aléatoire, sa lo1 de probabilité nous permet
d’avoir toute 'information nécessaire.

Or 1l est souvent pratique de décrire une variable aléatoire a ’aide de
quelques caractéristiques.

On va se concentrer sur deux caractéristiques d’une variable aléatoire.

Sa tendance centrale.

Sa mesure de dispersion.
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Il existe plusieurs facons d’avoir une mesure du centre de la fonction
de probabilité d’une variable aléatoire.

* LLe mode
» La médiane
» L’espérance
L.e mode et la médiane ne sont pas sans intérets, mais nous les verrons

plus tard cette session. Nous allons surtout nous concentrer sur
’espérance.
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B(X) = inf(a:i) = i

on parle partois de la valeur moyenne de la variable aléatoire.
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On lance trois pieces de monnaie et on considere
le nombre de piles obtenues.

X :le nombre de piles obtenues

=5 f=F T@=F 1B

E(X) = kf(k)=1,5
(X) ;f() B(X)
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Supposons que j’aie 7 résultats d’examens

{60, 75,80,62,67,84,79}

leurs moyenne est

507
7

~ 72,43
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Une moyenne pondérée donne un poids aux diftérentes valeurs

S1 un cours comporte 4 évaluations avec les pondérations survantes

{10%, 20%, 30%, 40%}

et qu’un étudiant obtient les notes suivantes
{87,89,76,62}
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[’appellation espérance vient de ’étude des gains possible dans un jeu

de hasard.
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S1 la boule tombe sur le numéro choisi, on gagne 35
fo1s sa mise sinon on perd sa mise. 1l y a 37 cases
numérotees de 0 a 36.

On mise 10§ sur le numéro 8.
Quelle est notre espérance de gain?

X : Gan
Il y a deux réalisations possibles { —10%, 3509}
1 30
— — P(X = —10%) = —
P(X = 3508) = ( 5) = o
E(X)=—-10$f(—10%) + 3503 f (350%5)
36 1
= —10 3508— ~ —0,27%
$37 $37




Jouer un cheval veut dire choisir 2 numeéros et donne
17 fois la mise. Quelle est 'espérance de gain?
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Dans les faits, le gain de chaque mise est calculé
m pour que l'espérance en enlevant la case verte soit
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